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立法院第 10 屆第 4 會期社會福利及衛生環境委員會 
第 7 次全體委員會議議事錄 

時  間：110 年 10 月 13 日（星期三）9 時 1 分至 13 時 31 分 

地  點：群賢樓 801 會議室 

出席委員：蔣萬安  賴惠員  廖國棟 Sufin．Siluko  吳玉琴  陳

玉珍  蘇巧慧  洪申翰  邱泰源  賴香伶  黃秀芳  

莊競程  徐志榮  張育美  陳  瑩  楊  曜   

（委員出席 15 人） 

列席委員：吳秉叡  楊瓊瓔  鍾佳濱  邱顯智  洪孟楷  邱臣遠   

陳椒華  李貴敏  鄭天財 Sra Kacaw  李德維  林楚茵  

廖婉汝  何欣純  張其祿  高嘉瑜  江永昌  周春米   

林德福  劉世芳  （委員列席 19 人） 

列席官員： 勞動部 部 長 許銘春 

 勞動力發展署 署 長 蔡孟良 

 勞工保險局 局 長 鄧明斌 

 職業安全衛生署 署 長 鄒子廉 

 勞動關係司 司 長 王厚偉 

 勞動條件及就業平等司 司 長 黃維琛 

 勞動福祉退休司 副 司 長 陳惠蓉 

 秘書處 處 長 丁玉珍 

 統計處 處 長 梅家瑗 

 經濟部 政 務 次 長 陳正祺 

 商業司 司 長 蘇文玲 

 工業局 組 長 林碧郁 

 中小企業處 組 長 李佳瑾 

 衛生福利部 政 務 次 長 李麗芬 

 社會救助及社工司 代 理 司 長 蘇昭如 

 交通部 政 務 次 長 陳彥伯 

 路政司 簡 任 技 正 胡迪琦 

 航政司 簡 任 技 正 楊博文 

 觀光局 副 局 長 林信任 

 公路總局 副 局 長 黃運貴 
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 民航局 組 長 謝金玫 

 航港局 組 長 賴炳榮 

 文化部 政 務 次 長 蕭宗煌 

 綜合規劃司 司 長 林宏義 

 藝術發展司 司 長 梁晋誌 

 影視及流行音樂產業局 副 局 長 高明秀 

主  席：莊召集委員競程 

主任秘書：張禮棟 

專門委員：郭明政 

紀  錄：簡任秘書 黃淑敏 簡任編審 張美慧 科  長 葉淑婷 

專  員 賴映潔 

報告事項 

宣讀上次會議議事錄。 

決定：確定。 

邀請勞動部、衛生福利部、經濟部、交通部、文化部針對「武漢肺炎

（COVID-19）疫情期間我國就業安定措施之推動情形暨勞工紓困措施

之落實狀況與成效檢討」進行專題報告，並備質詢。 

（本次會議經勞動部部長許銘春、衛生福利部政務次長李麗芬、經濟

部政務次長陳正祺、交通部政務次長陳彥伯及文化部政務次長蕭宗煌

報告後，委員蔣萬安、賴惠員、廖國棟 Sufin‧Siluko、吳玉琴、徐志

榮、蘇巧慧、邱泰源、洪申翰、賴香伶、黃秀芳、陳玉珍、莊競程、

張育美、楊曜、江永昌、邱顯智、洪孟楷、楊瓊瓔、陳瑩、鍾佳濱及

高嘉瑜等 21 人提出質詢，均經勞動部部長許銘春、衛生福利部政務次

長李麗芬、經濟部政務次長陳正祺、文化部政務次長蕭宗煌及交通部

政務次長陳彥伯暨各相關主管等即席答復。委員林楚茵、李貴敏、周

春米及邱臣遠所提書面質詢，列入紀錄刊登公報。） 

決定： 

一、報告及詢答完畢。 

二、委員質詢未及答復或請補充資料者，請相關機關於 2 週內答復，

委員另要求期限者，從其所定。 
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通過臨時提案 2 項： 

一、台灣自 Covid-19 疫情爆發以來，截至目前有 16,309 確診，846

死亡案例；其中不乏是勞動者或需要擔任家中經濟支柱的勞工，

請勞動部與衛生福利部結合中央、地方政府，共同研議在醫療救

護、弱勢照顧與安置、失能照顧、與就業保障等方面提出處置機

制，建構疫情影響下的社會安全網，並請於二個月內向立法院社

會福利及衛生環境委員會提出書面報告。 

提案人：莊競程  洪申翰  邱泰源  劉世芳 

二、有鑑於 Covid-19確診者康復後，可能會有長期後遺症（Long Covid）

之情況。世界衛生組織已公布 Covid-19 長期後遺症定義，但國內

卻缺乏相關認定與協助措施。 

請勞動部於三個月內會同衛生福利部，共同針對世界衛生組

織發布的 Covid-19 長期後遺症定義文件涵蓋範圍，邀集學者專家

來訂定相關工作指引，研議納入職災相關認定參考，並提出協助

Covid-19 確診康復者重返職場與職場友善之輔導計畫。 

提案人：洪申翰  蘇巧慧  莊競程 

散會  


